
   

   

Årsmöte Friluftsfrämjandet Knivsta 2024-03-07 
 
 

1. Mötets öppnande 
Sittande ordförande Carl-Henrik förklarade mötet öppnat. 
 

2. Upprop av röstberättigade medlemmar och Fastställande av röstlängd  
På mötet deltog 30 medlemmar. Carl-Henrik Annefors noterade närvaro genom en 
närvarolista på de medlemmar som anmält sig till mötet. 

 
3. Val av ordförande för årsmötet 

Till ordförande för mötet valdes Carl-Henrik Annefors. 
 

4. Val av sekreterare för årsmötet 
Till sekreterare för mötet valdes Maria Säfström. 
 

5. Frågan om årsmötet är i stadgeenlig ordning kallat  
Stadgarna föreskriver att kallelsen ska gå ut minst 4 veckor innan årsmötet. Kallelse 
har skickats ut 21 januari via e-post till alla medlemmar med känd e-postadress, via 
inlägg i föreningens Facebookgrupp och information (via aktivitet) på hemsidan. 
Påminnelse skickades 21 februari och 1 mars via e-post och Facebookgruppen. 

            Mötet befanns sammankallat enligt stadgarna. 
 

6. Val av två justerare att jämte ordförande justera protokollet 
Linnea Kjeldgård och Magnus Simonsson valdes. 
 

7. Val av rösträknare 
Linnea Kjeldgård och Magnus Simonsson valdes. 
 

8. Godkännande av dagordning 
Mötet godkände dagordningen. 
 

9. Föredragande av verksamhetsberättelse och årsredovisning 
Medlemsutveckling:  
Vid årsmötet var medlemsantalet 490, vilket är normalt för denna tid på året. Detta 
brukar öka framåt sommaren.  
 
Verksamhetsberättelsen drogs i korthet. Några axplock:  

• Lokalavdelningen har blivit godkänd som pensionärsförening. 

• En HLR-utbildning hölls i januari. 

• Naturskolan och föreningen har ett samarbete i LONA-projektet där 
kommunen har medel för att ordna olika aktiviteter. Bl.a. kan en träffplats med 
eldstad anordnas på en eller två platser i kommunen. 

• I kommunens arbete med att ta fram en ny översiktsplan och grönstrukturplan 
samt uppföljande dialogmöte har ledamöter från föreningen deltagit.  

• Ordförande har deltagit på regionens fysiska stämma i Stockholm samt på 
digital ordf träff.  

• Vi har som en av fyra föreningar undertecknat en skrivelse till kommunen 
angående utvecklingen av Säbyleden. 

• Naturparkour har startat upp under året. 



   

   

• Friluftssamverkan med Knivstas alla friluftsföreningar drivs genom Knivsta 
föreningsråd. Under 2023 deltog vi på mötet som var förlagt till Eda Kursgård. 
Där utbyttes erfarenheter mellan föreningarna.  

• På Äppeldagen vid Eda lägergård i september var vi delaktiga i att ett antal 
deltagare fick möjlighet att prova på kanadensare.  

• Representant från styrelsen deltog i workshop om samverkan under en 
samhällsstörning anordnad av kommunen, uppföljning följande år.  

• Under 2022 togs första steget gällande värdegrundsutbildning för alla ledare, 
detta fortsatte under 2023 där vi har uppmanat alla ledare att gå den digitala 
utbildningen framtagen centralt.   

• En ny ledarpolicy har tagits fram under året som bygger på de två tidigare som 
var separata för barn- resp vuxenledare. Syftet är att tydliggöra 
förväntningarna på våra ledare.  

• En IT-policy har tagits fram som alla verksamma med Främjaradress ska hålla 
sig till. Båda dessa policies finns tillgängliga på vår hemsida.  

• Under 2023 har styrelsen tittat på materialet Medlemsresan som tagits fram 
centralt från Främjandet som en hjälp i att rekrytera ledare på olika nivåer. 
Arbetet fortsätter under 2024.  

• Vi är totalt 30 ledare varav flera är engagerade i mer än en sektion. Samtliga 
grenledare, ledare och hjälpledare som varit engagerade inom 
lokalavdelningen under 2023 finns listade i verksamhetsberättelsen. 
 

Ekonomi: 
Föreningens finanser är goda. Elenore föredrog räkenskaperna. För mer information, 
se ekonomiska redovisningen i verksamhetsberättelsen på hemsidan. 
 

10. Föredragning av revisionsberättelse 
Jan-Eric Jonsgården har granskat räkenskaperna för 2023 och funnit att allt är i sin 
ordning. Revisorn föreslog ansvarsfrihet för styrelsen. 
 

11. Fastställande av verksamhetsberättelse och årsredovisning 

Verksamhetsberättelsen och den ekonomiska redovisningen fastställdes för 2023. 

 
12. Frågan om ansvarsfrihet för styrelsens förvaltning 

Avgående styrelse beviljades ansvarsfrihet för 2023. 

 
13. Antagande av Friluftsfrämjandets stadgar 

Carl-Henrik sammanfattade de senaste förändringarna i stadgarna. Mötet antog 
Friluftsfrämjandets stadgar. 
 

14. Behandling av ärenden som styrelsen förelägger mötet 

Inga övriga ärenden förelåg. 

 
15. Behandling av inkomna ärenden/motioner 

Inga ärenden eller motioner hade inkommit. 

 
16. Fastställande av arvode till styrelsen 

Mötet fastställde att inget arvode betalas ut till styrelsen. 

 



   

   

17. Behandling av styrelsens verksamhets- och budgetplan för kommande 

verksamhets-räkenskapsår 

Den 3-åriga verksamhetsplanen för 2022-2024 fastställdes på förra årsmötet och 

fortsätter att gälla. Budgetarbetet minimeras för att inte belasta styrelse och 

grenledare. Skulle ett större projekt startas görs separat budget för det.  

 

18. Val av ordförande för lokalavdelningen tillika för dess styrelse 
Carl-Henrik Annefors valdes som ordförande för lokalavdelningen på ett år. 
 

19. Bestämmande av antalet styrelseledamöter och eventuella suppleanter 
Valberedningen föreslår att styrelsen består av ordförande, fyra ledamöter och tre 
suppleanter. Mötet beslutade att följa valberedningens förslag. 
 

20. Val av halva antalet ledamöter samt eventuella fyllnadsval 
Pelle Lind, Elenore Jansson valdes in på nya förordnanden och Ingela Marklund, Alex 
Wester och Shahram Shakory valdes in som suppleanter. 
 

21. Val av revisorer enligt stadgarna §9.8 
Jan-Erik Jonsgården valdes som revisor på ett år. 
Sune Mårtensson valdes som revisorssuppleant på ett år. 
 

22. Val av valberedning 
Magnus Simonsson och Christine Dellsand valdes till valberedning på ett år. 
 

23. Val av ombud till Regionstämma 

Mötet ger styrelsen i uppdrag att utse representanter till regionstämman. 
 

24. Övriga frågor 
Mette ställer en fråga om föreningen vill engagera sig i ett projekt om en förlängning 
av en gångstig längs ån. Styrelsen tar sig an frågan när det blir aktuellt. 
Avtackning av styrelseledamot Thomas Nyberg och av förre vandringsgrenledare 
Sune Mårtensson. 
 

25. Årsmötets avslutande 
 
        
 
Sekreterare:________________________Ordförande:_________________________ 

    Maria Säfström    Carl-Henrik Annefors 
 
 
 
Justeras:_________________________ Justeras:_________________________ 

          Magnus Simonsson      Linnea Kjeldgård 


